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Zadanie 1
Co to jest kodowanie 2B1Q i gdzie jest wykorzystywane?

Zadanie 2
Czy BIOS i pamigé USB maja ze soba co§ wspolnego? Uzasadnij odpowiedz.

Zadanie 3

Czama skrzynka zawierajaca jedynie rezystory ma cztery zaciski. Zrodlo napiecia stalego przytaczono do
zaciskow 1-2. przy zwartych zaciskach 3-4. Moc dostarczona przez zrédlo wynosita Py, Powtérzono
eksperyment przy rozwartych zaciskach 3-4. Tym razem moc byla dwukrotnie mmiejsza. Nasigpnie io samo
2rédio przylaczono do zaciskéw 3-4, przy zwartych zaciskach 1-2. Dostarczona moc wynosita Py, = 60 W. Jaka
bedzie moc pobrana przez odbiorniki w czamej skrzynce jeshi zrodlo podiaczymy do zaciskow 3-4, a zaciski 1-2

bedg rozwarte.
Zakladamy, ze zrodio 1 5
napiecia jest idealne. Czarna
skrzynka
2 4

Zadanie 4
Na rysunku przedstawiono siatke 24 opornikow, ka:dy o rezystancji R. Oblicz rezystancj¢ ukladu migdzy

punktami F 1 K. A B 7C__: D

Zadanie 5
Do czego shizy pokazany na rysunku uklad logiczny i czy ma on znaczenie praktyczne? Uzasadnij
odpowiedz. .
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Zadanie 6

W ukladzie jak na rysunku, z idealnym wanacniaczem operacyjnym, na wejscie podano napigeie
sinusoidainic zmienne o pulsacii @ Rezystancje K, i R sa tego samego rzedu. Okresl warunek, w postaci
zalesmosci w od Ry, R, 1 C, jaki musi by¢ spelniony, by przesunigcic fazowe migdzy napieciem wyjsciowym i
wejsciowym wynosito 225°.
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Zadanie 7
Na rysunku przedstawiony jest schemat wzmacniacza rdZnicowego, pracujacego w trybie napigciowym,
Wyprowadzi¢ zaleino$é statyczna U, = RUz) 1 na tgj podstawie obliczy¢ wzmocnienie réznicowe zdefiniowane
nastepujaco:
au,,,
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ur dUn Ur=0

Dodatlowe dane nie podane na schemacie:
- tranzystory T1 1 T2 identyczne, o bardzo duzym
wzmocnieniu pradowym,
- zaleznoé¢ I- = f{Ugg) dla kazdego z
tranzystorow ma postac:

U
I. =1 exp—2&;
o s ©Xp U,
-przyja¢ Ur=25mV, Is = const.

g Ugg=-153V

Zadanie 8

Na rysunku przedstawiony jest schemat stabilizatora napigcia. Obliczy¢ napiecie wyjéciowe U,y dla dwéch,
réznych wartosci napigcia wejsciowego, tj. dla Uner = 25V 1 Uyez = 30V. Na tej podstawie okreslic wspolezynnik
stabilizacji, zdefiniowany jako stosunek wzglednej zmiany napigcia wyjsciowego do wzgledne] zmiany napigcia
WwejSCIowego.
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Dane: - wzmocnienie réoznicowego wzmacniacza biedu: k=20 V/V
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